

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Videken: " " " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTUDAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fő tér, Lamprosch-palota, földszint,
az udvaron belül.

A választói jog kiterjesztése.

Az egyik osztrák delegátus egy újságíró előtt kijelentette, hogy Tisza István jól állt a magyar képviselőháznál, a mennyiben kezeli, hogy az mindent megszavaz, a mi hadiköltségeket a delegáció csak kíván.

Nem kell tehát félni, Tisza megnyugtatta katonáikat, megnyugtatta az udvart, hogy a magyar parlament úgy szavaz, mint a parancsolat, akárcsak a 14. paragrafus állna a háta mögött. Jó fiúk ezek a magyarok! Mit rettegtek tőlünk ti osztrákok, különösen ti osztrák államférfiak? Nálátok perze másképen áll a dolog. Ha az osztrák parlament nem pariroz, ott van az a bizonyos paragrafus, a mely minden zavaron, bajon, nehézségen tulsegit. A császár szépen hazaküldi a törvényhozókat és lehet kormányozni törvényhozási testület nélkül is. Probatum est. De ha a magyar parlament megbicsakolja magát, akkor az állam kerekere megakad. Esztelen hadiköltséget hiába kér Herr von Pitreich, noha — a trónbeszéd értel-

mében — olyan ideális béke uralkodik és a hatalmakkal olyan jó viszonyban vagyunk, hogy a nagy fegyverkezés teljesen hiábavaló.

Azonban Tisza István ösmeri a magyarjait. Ő tudja legjobban, hogy a magyar — ha egy jó szót kap — odaadja az utolsó szál ingét is. És vajjon nem kaptunk-e egy jó, egy szép szót? Nem hozták-e vissza Rákóci hamvait és ezzel nem valósult-e meg a nemzetnek egy szép álma? Eltemethetjük hazai földben a mi nagy emberünket, nemzeti hősiünket, szabadságunk első, halhatatlan bajnokát, akinek dicsőséges emlékével immár a király is kibékült. Ezért készek és képesek vagyunk mindenre. A magyar miniszterelnök tudja ezt jól és garanciát vállalt is mindenre.

Azonban, ha olyan jó fiúk ezek a magyarok, talán gondolhatnának egy kicsit a népjogokra is? Nem gondolja-e gróf Tisza István miniszterelnök, hogy erre is elérkezett az idő? A választói jog kiterjesztésére vonatkozóan a miniszterelnök ígéretet tett. Tartott is egy vagy több ankétet ebben a tárgyban; el is rendelt,

vége is hajtattott egy népszámlálást ebben az ügyben. De a törvényjavaslatot, amely a választói jog kiterjesztésére vonatkozik, még mindig nem terjesztette a törvényhozó testület elé.

Ha annyi minden követeléssel lépnek a törvényhozás elé — csereben Rákóci hamvainak hazaszállításáért — és mind rendkívül sok pénzbe, áldozatba kerül, akkor talán elérkezik az idő arra is, végre-valahára olyan törvény is kerüljön a Ház elé, amely pénzbe nem kerül, csak néminemű jogot biztosít a népnek. Nem veszik-e észre, hogy egész területék és tömegek vannak Magyarországon, amelyeket még mindig kiskorúaknak tekintenek és azt hiszik, hogy csak úgy boldogulhatnak, ha nem adnak nekik jogokat? Pedig ezek a rétegek is régen megérték a jogokra és a kor szelleme, amely egyre halad fölfelé, kiáltva követeli, hogy a népnek ne csak terheket rakjanak a vállára, hanem jogokat is adjanak neki. De úgy látszik, hogy nálunk minden előbbre való, mint az, hogy a népnek jogokat adjon a kormány.

Hadur fiai.

A Bakony sem az az erdő volt valamikor, mint most. Még nem irtották ki és az északnyugati Kárpátoktól az Adriáig terjedt. Az irtatlan rengetegben egy esztendőig járhatott az ember anélkül, hogy tán az égboltozaton kívül egyebet is látott volna.

Az ősmagyarok egy része — régen, régesrég, — itt húzta meg magát. Csapatokban tanyáztak az erdei tisztásokon. Ha megunták az egy helyen való állapotot, utra keltek, tovább mentek.

Ilyen kóborló csapatnak volt a vezére Kelet vezér.

Kelet fejedelmi származék volt, a mi alatt azt kell érteni, hogy a hét vezérek törzséből származott. Azért választotta őt vezérének a kóborló csapat.

A férfiak mind fegyvert viseltek: nyilat, buzogányt és kardot hordtak. Amelyik férfi nem viselt fegyvert, az nem volt magyar, hanem rabszolga.

Vándorolt, vándorolt az ősmagyar pogány csapat a Bakonyban. A férfiak lóháton utaztak, míg az asszonyok, gyermekek ökrös és bivalyos szekereken.

Egyszer vándorlás közben, egy erdei vágásban lobogó tüzet pillantottak meg. Kelet vezér néhány bizalmas emberével a tűz felé lovagolt.

A tűz körül a magas erdei fűben idegen harcások heverészték.

— Ezek besenyők — mondta az öreg Kund vitéz, a ki a vezér mellett lovagolt.

— Vajon micsoda hamisságon török a fejüket, hogy az erdőbe jöttek? — dörmögte magában a vezér.

— Az az, — bölintott Kund. — E gyáva, tolvaj népség sohasem jár jóban.

Néhány sötét alak felemelkedett a tűz mellett:

— Hohó, — kiáltotta egy hang. — Te vagy az, Kelet vezér? Epen téged keresünk. Hirt hozunk neked.

Kelet megállította a lovát és fürkészve nézett a hang irányába. A hang folytatta:

— Én Zagyva vagyok, a besenyők vezére. Két nap óta nyeregben ülünk, én és embereim, de itt lepihentünk, tüzet raktunk, mert tudtuk, hogy erre fogsz jönni.

— Szóval kőmeket küldtél nyomomba. Ismerlek már.

A besenyő vezér felkaecagott:

— Tudhatnád a nagy háború, a honfoglalás történetéből, némes Kelet vezér, hogy a besenyő sohase kőmekelik. Csak lovagol az erdőben, a pusztán és az erdei madarak, vadak elmondanak neki mindent, a mit tudni akar.

— Hadd e gyerekes beszédet, besenyő vezér — szölt most Kelet. Mondd inkább a hírt, a mit nekem hoztál a Duna mellől.

A besenyő vezér ekkor felemelkedett a fűből. Zömök, vállas férfi volt, lecsüngő fekete bajuszsal. Rövidnyelű buzogány volt a kezében és tollas, hegyes süveg a fején, oda lépett a Kelet vezér lóva mellé és halk, suttogó hangon mondta:

— Az a hír a Duna mellett, hogy kedves rokonod, Vajk vezér elhagyta az ősi vallást. A keresetségben István nevet nyert és arany koronát hozott neki egy fényes ruhájú püspök. Király lett...

A pogány vezér nagyot sohajtott: — Rossz hír, de nem bizonyos, hogy igaz.

Csendesen megfordította a lovát és elindult. A besenyő utána kiáltott:

— Mit szándékozol tenni, István megígérte, hogy nem kegyelmez még a rokonnak sem, ha fel nem veszik a keresetséget!

A vezér már messzire lovagolt. Hangja tompán esengett az erdő fái alatt:

— Beljebb vonulok az erdőségbe és megtartom őseim hitét.

Csendesen lovagoltak tovább. Az öreg Kund dörmögött csak néha a szakállába:

— Már régen tervezte ezt Vajk. És ime most megérett a terve. Megtagadott minket.

Kelet vezér haragosan ráncolta össze homlokát és dacosan vállalt vont:

— De mi nem tagadjuk meg önmagunkat. Mi pogányok maradunk.

A tavasi idény alkalmából van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani édesan felszerelt női és gyermekfelöltő árnyazunkat. Nagy választék tavaszi női és gyermekfelöltőkben, sejjemszövet és mosó-bluzokban, napernyőkben és esernyőkben. Dus rak ár kesz kosztümökben. — A felsorolt árú szives megtökintésére felhívjuk a köljegközség figyelmét

Teljes tisztelttel:

Darvas Testvérek

Debrecen Piacz-utca.

A delegációk ülése.

— Távirati tudósítás. —

Tegnap délelőtt úgy az osztrák, mint a magyar delegációk albizottságai üléseztek.

Az osztrák albizottság a hadügyi költségvetéssel foglalkozott. Meglehetősen izgatott hangulatban kezdődött mindjárt az ülés, a melyen Chlumeczy elnök indítványára elhatározták, hogy esütörtökön teljes ülést tartanak, a mely a külügyi költségvetéssel foglalkozik. A napirendhez elsőnek Kramarz szólt, a ki azt indítványozta, hogy kapcsolják ki a hadügyminiszter rendkívüli követeléseit a budgetből s külön tárgyalják. Ehhez délig Chlumeczy báró és Stürgkh gróf szóltak.

A magyar külügyi bizottság ülésén Láng Lajos elnök bejelenté, hogy a külügyminiszternek az osztrák delegációban elmondott beszédét régi szokáshoz híven magyar fordításban kinyomatta és az albizottság tagjai között kiosztatta. Kéri, tekintse az albizottság az expozé elmondottnak.

Falk Miksa indítványára az albizottság egyhangulag hozzájárul ahhoz, hogy az expozé felett nyomban megkezdje az általános és részletes vitát. Ezután az előadó megnyitja a vitát, magvas és széles körvonalokban mozgó fejtegetéssel.

Lovász Márton ellentmondást lát a külügyminiszter expozéja és a hadügyminiszter abnormis követelése között. Az expozé a politikai helyzetet békésnek festi, a hadügyi kormány pedig lázasan készülődik s a nemzetül óriási pénzalapot kíván. Felvilágosításokat kér e tekintetben a közös külügyminisztertől. Az olasz külügyminiszterrel történt megbeszéléseket, valamint az előadó, úgy szóló sem tartja abszolút békegaranciáknak. Olaszország balkáni aspirációit nem szabad megfeleltetni. Ez okból optimiztikusnak tartja a külügyminiszter expozéjában nyilatkozó feltevést. Azt a törekvést, hogy Ausztria-Magyarország nyomást gyakorol a Balkánon észlelhető történelmi folyamatra, nem

Mikor a csapathoz értek, a hold már feljött az égen és megvilágította az erdőt. Az asszonyok, gyermekek már lepihentek, csak a harcokosok várták ébren a visszatérő vezért.

— Rakjatok tüzet az oltáron! — parancsolta meg a pogány vezér.

Egy erdei tisztáson fehér kövekből oltár volt rakva. Es az oltáron csakhamar nagy máglyában lobogott a tűz.

A fegyverviselő férfiak erre a tisztásra vonultak és körben megálltak a tűz körül. A tűz előtt egy fehérszakállú, ősz ember állott. O volt a csapat papja: Rigó táltos. Az idejét se tudta, hogy mikor mulott el szíveszándós...

Az öreg először bus, komor hangon önkelt a tűz előtt. A férfiak halkan kísérték az eneket.

Majd elővezettek egy fehér lovat, a melyet a vén Rigó leszurt és feldarabolva a tűzbe hányta.

A harcokosok komoran meresztették szemüket a tűzbe. Kelet vezér derékán megcsörrent a kard. Hangosan felkiáltott:

— Vitézek, tovább vonulunk hajnalhasadékor. Mi továbbra is magyarok maradunk, Hadar fia!

És másnap eltűnt a csapat a rengetegben, a besenyők hiába keresték nyomukat.

K. Gy.

tartja Magyarország érdekében levőnek, mert ezzel elveszítjük a balkáni népek rokonszenvét s Oroszország karjaiba kergetjük őket.

Helyteleníti a külügyminiszter kiméletlen szavait Törökországgal szemben. Részletes felvilágosításokat kíván a macedóniai reformok állásáról, akadályairól, nehézségeiről.

A háboru.

— Távirati tudósítások. —

London, május 17.

A Reuter-ügynökség a következő hivatalos jelentést veszi: A kínai kormány tudomására adja a külföldi kormányoknak, hogy sajnálatára tudomására jutott, hogy kedvezőtlen híreket terjesztettek el róla, hogy megszűnt volna megtartani semleges-ségét, melyet ezideig a háboru kezdete óta megtartott a távol Keleten. A kínai kormány tehát kötelességévé teszi külföldi képviselőinek, hogy ezeket a híreszteléseket határozottan cáfolják meg és biztosítsák a hatalmukat, hogy Kína, bármi történjék is, szigorúan semleges politikát akar folytatni.

Pétervár, május 17.

Pflug vezérőrnagynak a hadügyminiszterhez intézett 16-iki távirata a következőket tartalmazza: 12-iki és 13-iki jelentések szerint az ellenség előrehalad, Fönghuancsengtól Liaojang felé. Feltehető, hogy a japán főerőt Kaicsönön vagy Naieson tul vezénylik. Egy másik japán csapat a Takusántól északnyugat felé levő vidéken egyesül. A tunguzokkal való portyázásban három kozákok és három lovat megöltek, egy kozákokat megsebesítettek. Négy kozák hiányzik. A partvidéken minden csendes.

Kronstadt, május 17.

(Orosz távirati ügynökség.) Tegnap a Camros nevű angol Cardifből jövő gőzösön letartóztattak két szolgát és egy röpészt, ma pedig a német gőzöson tartóztattak le egy gyanús személyt. A letartóztatottak, a kik azt állítják, hogy Indokinából valók, nyilván japánok.

Hadizenet Törökországnak.

A napilapok csaknem valamennyien ugyanazon véleményen vannak Goluchovszki gróf beszédjének ama részéről, mely Törökországgal foglalkozik. Valósággal hadüzenetnek tartják. Az a megaláztatás, a mely Törökországot érte, hogy belügyeibe idegenek avatkoztak, bizonyosan elég ok, hogy Törökország keseregjen. Hanem a keserűség mellett majd a sok apró állam — jósolja egy kiváló magyar elme, a kinek előrelátásáról sok irott bizonyíték van — új alakulásokat, új szervezkedéseket létesít majd a Balkánon Ausztria-Magyarországgal szemben. Mit adhatunk mi a balkán államoknak? — építette tovább okoskodását a böles ember. Adhatunk nekik területi integritást. Mit adhat nekik Törökország? Területet. Ha most integritás és valóságos terület között kell választania: ugyan melyik apró fejedelemség lesz olyan számár, hogy ne az utóbbit válassza Törökország szövetségével?

— Én — ugymond — azt hiszem, hogy ez a kiválóan derék lengyel, a mi

külügyminiszterünk orosz csapdába került. Törököt fogatott vele Oroszország és bármint titkolják is a monarchia nagy és súlyos háborura készül. Ezt a háborut nem fogja megakadályozni a mi jó öreg királyunk. A kinek viharos életéről muljék el ez az utolsó keserűség. De a politikát Bécsben már nem Goluchovszky gróf elméje vezeti, hanem Beck báró és vezérkara. A katona pedig mindig katona párti. A katona aranykora pedig a háboru.

Kezemet rá, fejezte be elmékedését a kiváló ember, hogy öszön kikezdi Ausztria-Magyarországot és a megszelídített Bosznia vadul ellenünk legelőbb. A balkánon nem gyűlölik úgy Törökországot, mint a menyhnyire a svábokat utálják.

Hegyláz és iskola.

Egy lelkész bucsuja. Sárkány József bélfennyvői római kath. lelkész derecskei plébánosvá választották. Távozása alkalmából a tenkei társasok nagyszabású bucsu eszt rendezett, mel a vidék élclélőseinek s inéjava részt vett. A derek, köztiszteletben álló lelkészre több szép pohárköszöntőt mondták. Vacsora után sikerült táncmulatság volt.

KRÓNIKA.**A cár.**

Egy jókedvű adomázó mesélte: A napilapok távirati rovatában olvastam, hogy a cár egyik percben bo dog, a másikban bo dogtalan. — En azt hiszem, hogy a sürgöny jelentések szerzik ezt a gyors hangulatváltozást. En úgy képelem, hogy az udvari futár így kezdi a jelentést:

— Kuro egész hadával hátba támadta az ellenséget.

— Derék Kuro, — veti közbe a cár derülten.

— Ki, ki, ki, — dadogja a futár.

— Hát ki? — nézett a futár a cár most már boros ábrázattal.

— Ki, ki, — vacogja a futár.

A cár rávált:

— Halál fia vagy, ha titkolódzol.

— Patkín, vagy ki?

— Kurok, uram! Kegyelem, uram!

Persze, hogy aztán komorra változik a ezár.

Magas kritika.

Goluchovszky Agenor külügyminisztert kíséri Wekerle Sándor miniszter. Az Erzsébet-terem haladnak át éppen, amikor koppanás éri a külügyminiszter oldalát.

— Ugy látszik, hogy fűnt a magasságban nem helyeslik az én külügyi politikámat, — szólt a külügyminiszter, miközben zsebbevalójával iparkodott eltüntetni azt a kis macedón telepítvényt.

VIDÉK.**Az áruló pénztárca.**

— Saját tudósítónktól. —

Veszedelemes gonosztévő került e napokban a esendőség kezébe. Igazi neve Kofflanovics Dávid, de e mellett vagy tíz különféle nevet viselt és galiciai illetőségű. Kofflanovics, mint aféle nemzetközi zsebtolvaj, két héttel ezelőtt lerándult Ersekujvárra, ahol akkor nagy lovásár volt. Ezt a vásárt a külföldi nagy lokereskedők is fel szokták keresni s ez alkalmal ott volt egy Reichlender Fülöp nevű boroszlói lokereskedő is, a ki lovakat akart

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz Debreczen, fűtér, a víroshízzal szemben.

Ajánlja Harmat arczporát (pouder), mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem ronja az arczbört. Kifűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-arc-pouder a Harmat szappannal együtt használva az arczbört üdév, széppé teszi s megőrvi a megráncosodástól. (Kapható 3 színben: fehér, rózsás, crém s inben.) Mintadoboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona és 2 korona. Ajánlja továbbá következő arczporait: Berlini Pét-pouder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s 1 korona 60 fillér. Velűn pouder (3 féle színben) kis doboz 60 ndr, nagy doboz 4 korona.

vásárolni. Koflanovics, a ki lőügynöknek adta ki magát, ott forgolódtat a külföldi kereskedők között s ez alkalommal kilopta Reichlender zsebéből annak 20,000 koronát tartalmazó pénztárcáját.

Reichlender csak akkor vette észre a lopást, a mikor egy kiakudott ló árát akarta kifizetni, de már akkor Koflanovics régen eltűnt a vásárból. — A megkísérített ember pénzért táviratozott haza s a pénzzel harmadnapra megérkezett Reichlender fia, a ki szintén lőkereskedő. Az érsekújvári vásár után az öreg és fiatal Reichlender Szabadkára utaztak lővásárlás végett, a honnan a fiatal Reichlender a vett lovakkal a mult szombaton éjjel utazott haza felé. A zsolnai állomáson egy bőszedű, urisan öltözött ember szállott be abba a kocsiszakasza, a hol a fiatal Reichlender és még más három kereskedő ült. Koflanovics, mert ő volt az új utas, csakhamar megismerkedett a többi utazókkal, akiknek mint egy poszt-ügyszerű név mutatkozott be. — Beszéd közben az egyik kereskedőnek valami iratot akart megmutatni, miközben elővette nagy bőrtárcáját.

Reichlender, a mint a tárcát meglátta, rögtön felismerte, hogy az apjéé volt, de nem szót semmit, hanem észrevétlenül közölte ezt a kalauzzal, a ki egy közbeeső állomásról táviratoztatót a csecei rendőrségnek. Mikor aztán a vonat Csaca állomásra érkezett, két csendőr leszállította a vonatról Koflanovicsot, a kiről aztán kiderült, hogy nemcsak Érsekújvárott zsebel, hanem egyike a legveszedelmesebb utazó zsebtolvajoknak, a ki a külföldi rendőrségek által is körözve van. A letartóztatott Koflanovics Dávidot egyelőre a járásbírósnak adták át.

Az élesdi vórfürdő legújabb áldozata. A biharmegyei közkórház igazgatósága jelentette az ügyészségnek, hogy az április 24-iki élesdi lázadás alkalmával megsebesült Pap Onuc révi parasztagazda ma meghalt. Ez a harmincegyedik áldozata a szomorú élesdi gyűlésnek.

A ki eladta a koponyáját. Érdekes ember halt meg tegnap Nagyváradon. — Weinrich János a halott, ki a biharmegyei közkórházban élete 48-ik évében szenderült jobb lotre. Weinrich János még életében évekkal ezelőtt eladta a koponyáját egy antropológiai intézetnek s a koponyája megkínált árát fel is vette. A holttestet tehát fej nélkül temetik el a közkórházból holnap d. e. 10 órakor.

Üggyilkos parasztagazda. Sarkadról jelenti tudósítónk, hogy Bende Lajos citáni 67 esztendő parasztagazda fölakasztotta magát és meghalt. Az üggyilkosság okát nem lehetett kideríteni, de minden valószínűség szerint a szegénység kergette a halálba a szerencsétlen embert. Az esetről a csendőrség jelentést tett a királyi ügyészségnek, a mely megadta a temetési engedélyt.

Szerencsétlenség revolverrel. Izgalommal és részvétellel beszéltek tegnap Nagyváradon arról a szerencsétlenségről, mely vasárnap délután a Fekete Sas 20. számú vendégszobájában történt. Krausz Sándor szarvasi kereskedő és öccse Márton, bátyjuk: Krausz Dezső lakodalmára készülődtek. A nagyobbik öltözött s pár lépéssel odább az öccse az asztalon levő forgópisztolyt nézegette. A pisztoly eldőrdült s a golyó az öltözködő Krausz Sándort véletlenül nyakszirtán találta. Dr. Nemes és dr. Munk orvosok adták meg az első segélyt. A golyót tegnap kivették az orvosok s a sérült jobban érzi magát. A véletlen szerencsétlenség ügyében a rendőrség jelentésére az ügyészség megindította a vizsgálatot.

Életmentő katonatiszt. Vasárnap este a májusi díszében pompázó nagyváradi Körös körző közönsége izgalmas jelenetnek volt a tanuja. Az újvárosi partról zavaros kiabálás hallatszott át a gesztenyefák alá. Az törényt, hogy valaki a Körös habjaiba vetette magát. Az üggyilkos ott lubickolt a

hullámokban, a melyek szilajon ragadtak zsákmányukat. A segítség kiáltásokra a sétáló közönség tömegéből utat tört magának egy fiatal katonatiszt: Resovszky 37. gyalogezredbeli hadnagy s a vízbe ugorva a hullámok hátán kétségbeesetten vergődő alak felé uszott, a kit ruháján megragadva szerencsésen a partra vonszolt, hol a derék életmentőt lelkesen megölejezték. A halálra szánt ember Hödrich Antal fiatal asztalos legény, a kinek egyéb baja nem történt, minthogy a hideg fürdőben megfázott egy kiesit. Ami vizet ivott, hamarosan kiborították belőle, gyorsan életre is hozták az öngyilkosjelöltet, aztán hazavitték az édesanyja házába, ahonnan azzal távozott el, hogy elpusztítja magát.

Gyermekgyilkos anya. Négy hónap után fedezett fel a sarkadi csendőrség egy gyermekgyilkosságot. Oláh-Gyáresen Dunna Máriának februárban született egy kis gyermeke. A gyermeket a kegyetlen anya megfojtotta és elásta. Véletlenül jött rá a csendőrség s a kegyetlen anyát letartóztatta. Beszállítják a nagyváradi királyi ügyészség fogházába.

A VÁROSHÁZARÓL.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— A közgyűlés előkészítése. —

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután 3 órától kezdődőleg Veesej Imre főjegyző elnöklése alatt ülést tartott, a melyen jelen voltak: dr. Magoss György t. főjegyző, Kiss Albert, Kardos László, dr. Fejér Ferenc, Schwarz Vilmos, Vargha Lajos stb.

Az ülésen folytatták a tegnapi napról elmaradt ügyek tárgyalását.

A városok a kabinetirodától gyakran kaptak német nyelvű átiratokat. Csanád-vármegye ez ellen felirat a képviselőházhoz s hasonszerű határozathozatalra hívta fel a törvényhatóságokat. A jog- és pénzügyi bizottság tagjai azt hiszik, hogy épben eszmámegye átiratára már ebben az ügyben intézkedés történt. De ha nem, úgy javasolják hasonszerű felirat szerkesztését.

A Löffkócs-féle 5000 koronás alapítványt, mint külön alapot kívánja a bizottság kezelni szép céljához képest.

A *Bika szálloda* utáni földre ajánlkozó akadt. *Kovács Gyula* megakarja vásárolni. Tekintettel, hogy a földterület 34 és fél hold egy tagban, nem javasolja a bizottság a föld eladását.

Fontos tárgy volt a városi jéggyár bővítésének kérdése. A fűszámvévi javaslat szerint a bővítésre 70,000 korona kell. Erre a célra van a városnak 20,000 korona alapja. A többi költség fedezetül a községi alaphoz remélnék kölcsönt 50 évi törlesztésre. Így javasolja a jogügyi bizottság is.

A *Karcsu-köz* kibővítésének immáron elérkezett az ideje. A közlekedés megkínálja az utca kiszélesítését. Széchenyi-utca felől a sarkon *Antal Adolf* hajlandó is volna e célra házat eladni. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja megvételét, de csak úgy, ha 40,000 koronáért megvásárolható.

A miniszter gazdasági ismételő iskola felállítására kötelezte a várost. Az iskola 43,000 koronába kerül s miután felépítése elől a város ki nem térhet, a jogügyi bizottság javasolja az összeg fedezetül a felveendő nagy kölcsön tétlérére.

A debreceni lovaregylet 100 hold területet bír ajándék-használatra a várostól és 1000 korona segélyt versenydíjakra. Ilyen értelemben kéri szerződésük megújítását. E kérelmükkel a jog- és pénzügyi

bizottság a tanácshoz javasolja utasítani a lovaregyletet.

Államosított rendőrség Debrecenben. Oly irányu mozgalom mozdult meg, hogy a debreceni rendőrség államosíttassék, illetve, hogy csendőrök legyenek elegendő a város belterületén is a közbiztonsági követeleményeknek. Természetesen ez csak tervezet. A városi tanács úgy határozott, hogy ebben az ügyben meg kell hallgatni a szakkörök véleményét. Ebben az ügyben járt tegnap Kosztka csendőrezredes, a ki gróf *Csáky Zsigmond* csendőrszázadossal együtt tisztelgett *Kovács József* polgármesternél, a hol ez az ügyben folytattak beható tárgyalásokat.

Nem lesz pótvásár. Egy néhány kereskedő beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kérték, hogy a vásári sztrájk miatt nagyon gyenge eredménnyel lefolyt tavaszi nagyvásár kiegészítésül, pótvásárt tartsanak Debrecenben. A tanács ez irányban kikérte a debreceni ipar- és kereskedelmi kamara véleményét. Az iparkamara tegnap terjesztette be a tanácshoz javaslatát, mely szerint feleslegesnek véleményezi a pótvásár megtartását. Így tehát a nyári vásárig nem lesz vásár Debrecenben.

A város zárszámadása. Az 1903. évi városi zárszámadás alapos átvizsgálására egy szakértő bizottság keltetett ki, melynek tagjai lettek Kardos László, Debreceni Lajos, Schwarz Vilmos és Horváth István. A bizottság napok óta szorgalmasan vizsgálta át a zárszámadás egyes tételeit s holnap bevégezi munkáját, melynek eredményéről jelentést fog tenni a jog- és pénzügyi és gazdasági bizottságnak, úgy, hogy a zárszámadás az e havi közgyűlésen tárgyalható lesz.

A sertés konzumvásár létesítése. A debreceni sertés-kereskedőknek és a sertéskereskedelemmel egyik legfőbb érdeke a sertés konzumvásár létesítése. A tanács erre vonatkozólag megtette már a szükséges intézkedéseket és utasította a mérnöki hivatalt, hogy záros határidő alatt terjeszse be a terveket és költségvetést. A tervek és a költségvetés még most sem készült el, miért is a tanács újból megsürgette a mérnöki hivatalt a tervek mielőbbi elkészítésére és beterjesztésére.

A közkórház 1903. évi költség-előirányzata. Debrecen város közkórházának 1903. évi költségvetése elkészült. A költségvetést a kórházi bizottság e hó 21-én tartandó ülésében veszi tárgyalás alá Körner Adolf tanácsos elnöklése alatt.

SZÍNHÁZ.

A Kunok és Debrecen. Abból az alkalomból, hogy a m. kir. Opera magyar ciklust tervez és előadatta *Császár György* rég elfeledett operáját, *A Kunok*-at, nem érdektelen följegyezni és reprimet egyik előzményét. Az Operánál már minden kész volt arra, hogy az operát előadják, egyedül maga az opera hiányzott. Az a hosszú évtizedek során elkallódott, elveszett. A darabot pedig elő kellett adni, ha nem másért, hát csak azért is, mert a zenei közönség figyelmét többször és hangosan felhívták a reprimet. Nosza *Alsóghy Kálmán*, a jeles főrendező sorra kutatta az ország összes színházi könyvtárait, de sikertelenül. Ekkor

Tavaszi czipő ujdonságok!

Alkalmi vétel kínálkozik különféle kivágott, oldalgombos, átkapcsoló és fűzős félczipőkben. Sándalokban gyermekek és felnőttek részére mindenféle kivétel, **Neumann Testvérek** Debrecen, Tisza-palota. forma és színekben, **Neumann Testvérek** Debrecen, Tisza-palota.

5000 pár alkalmi vétel folytán, hallatlan olcsó árak! Ujdonságok férfi-, fiu- és nyakendőkben!

jutott eszébe, hogy a Kunoknak Debrecenben volt annak idején a premierje. Tudakozódni kezdett és puhatólózása ezuttal eredményes volt: Debrecen város levéltárában hevert az opera partitúrája és szöveggönyve. Természetes, hogy a város nem gördített akadályokat a darab átvétele elé s a Kunoknak e héten meg lehetett tartani a reprizéjét.

Perényi Margit esküvője. A bájos hangu primadonna, az ünnepeit színésznő, Perényi Margit tegnap ragyogó tavaszi napon lépett oltár elé dr. Lackovich Elemér fővárosi orvossal, Esztergomban. A szerelem kötötte frigyre az egyházi áldást Némethy Lajos esperes-plébános adta a vizivárosi zárdatemplomban, hol a most már boldog ifjú asszony, mint kicsiny iskolás leányka mondotta hó imáit, mielőtt a nagy és fényes pályára lépett, melyen neki mindég dícsőség, ünneplés és becsülés jutott osztályrészül. Az esküvőn, mely különben nemes egyszerűséggel ment végbe, lehet mondani, egész Esztergom intelligens közönsége részt vett és vége-sora nem volt a szerencsés hívatottnak.

Felebbezés a szinigazgató válaszlás ügyében. *Zilahi Gyula* jelenlegi aradi szinigazgató, debreceni szinigazgatóvá történt megválasztását, — mint azt előre jelentették, — a Makó hívei megfelebbezték. Tegnap tényleg *Rickl Antal* és társai be is nyújtották a polgármesteri hivatalba felebbezéseiket.

Pályázat a pécsi színházra. Május 15-én járt le a pécsi Nemzeti Színházra való pályázat. Három pályázta a színházra: *Balla Kálmán* miskolci, *Mezei Béla* győri és *Kövessy Albert* kecskeméti igazgató. *Nádasi József*, az eddigi igazgató nem pályázott.

Színészet Nagyszalontán. Szilágyi Dezső szinigazgató, a kinek a kisebb direktorok között a legfigyelmeztettebb társulata van, legközelebb kezd meg működését Nagyszalontán. A jó erőkből álló színtársulat érkezését nagy érdeklődéssel várják Nagyszalontán.

UJDONSÁGOK

Váltóhamisítás uszorára.

— Rossz utra tért ifju. —

Megemlékeztünk *Fodor Zoltán* debreceni főiskolai tanuló szomorú esetéről. A rossz utra tért ifju 3 hamis váltót állított ki s — mint az most kiderült — átadta ezt Nagy Lajos volt ügyvédi írnok, jelenleg „pénzügynök”-nek, a ki egy 550 koronás váltóra 240 koronát adott az ifjunak. *Fodor Zoltán* a váltóra édesanyja nevét hamisította s Nagy Lajos úgy spekulált, hogy az anya bünbe esett fiát nem fogja az igazságszolgáltatásnak odacengedni s inkább kifizeti a váltót.

A dolog vége azonban az lett, hogy lejárakor *Fodor* nem fizetett, hanem ügyvédje által feljelentést akart tenni az uszorás ellen, a ki erre követelésétől elállott.

Más pénzügynökknél próbált tehát *Fodor Zoltán* szerencsét s előkelő debreceni lakos nevére előbb egy 1500, majd egy 2400 koronás váltót hamisított.

A harmadik váltóval azonban megjárta. Kiderült bünre, melynek következményei elől megszökött.

Az ügyesség kiadta ellene az elfogatási parancsot, de eddig még nem találtak rá. Minden jel arra mutat azonban, hogy a Szepesség felé szökött.

*** Személyi hir.** *Dobiecki Sándor* országgyűlési képviselő Debrecenben időzik.

*** Közgyűlések.** A debrecen—füzesabony—ohat—polgári helyi érdekű vasut részvénytársaság e hó 28-ikán évi rendes közgyűlést tart. — A Hajdunánási Takarékpénztár részvénytársaság e hó 29-én tartja évi közgyűlését.

*** A péksegédek részleges bérharca.** A péksegédek egyrésze tudvalevőleg beszüntette a munkát. A sztrájkolók megbízottai tegnap délután az ipartestületnél hosszabb ideig tárgyaltak a mesterekkel, határozott megállapodás azonban nem jött közöztük létre. Mégis, mivel a munkaszünetés csak részleges s a mai viszonyok speciál a sütőiparra nézve nem kedveznek a sztrájkmozgalmaknak, csaknem bizonyos, hogy a bérhare még ma véget ér. — Mikor a péksegédek beszüntették a munkát, többen feljárták a műhelyeket s a még dolgozó munkásokat a munka abbahagyására bírták. Ugyanilyen szándékkal járt két sütősegéd a Sóvágó Sándor pékmeister műhelyében is s ott állítólag erőszakoskodott volna. A rendőrség ebben az ügyben a két segéd ellen megindította a vizsgálatot s tegnap a vádlottakat ki is hallgatta. A két segéd azonban tagadja az ellene rótt bűncselekményt.

*** Grünwald József végkielégítése.** A kamara tavalyi közgyűlése tudvalevőleg azon határozatot hozta, hogy Grünwald József volt segédtitkár részére megállapított 2340 kor. évi nyugdíj egyidejű beszüntetése mellett a nyugdíjalapból egyszersmindenkorra fizetendő 18.000 korona végkielégítést szavaz meg. A miniszter e határozatot joggyógyólag tudomásul vette s a kamara most fogantatosította.

*** Hangverseny a Nagyerdőn.** A 39-ik gyalogezred zenekara tegnap kezdte meg nagyeredű hangversenyeinek sorozatát. Napsugaras, szép idő kedvezett az első hangversenynek, melyet az erdő állandó közönsége minden évben áhítova vár. — Tegnap délután is sokan, nagyon sokan voltak kinn az erdőn s a parkok százasodói között fiatal leányok ezüstös kacagása olyan édesen esendült össze a pitypalattyló dalosok szerelmes énekével. A nyárelőnek ez a végtelenül kedves, érzelmekkel terhes hangulata ölelt körül mindent és mindenkét s arcokról, falombról, az egész erdőről ez a hangulat mosolygott le! S újból sikerült megfigyelnünk a Nagyerdő májusának két állandó, évente visszatérő sajátosságát: a katonazenekar folytonosan *Lucia* keserveit s a Körösi lány *liaisonját* magyarázgatta; s a félreeső fűzfák közül pedig fiatal, de törekvő költők kinos nyögősei hangzottak elő, iszonyu diszharmonikában...

*** Magyar név.** *Stanicky Béla* máv. altiszt és kiskorú *Izabella* s *Ferenc* nevű gyermekei belügyminiszteri engedéllyel Szívós-ra magyarosították nevüket.

*** Elgázolt uri asszony.** *Gál István* tegnap délután 3—4 közt a Csapó-utcan gyorsan száguldó biciklijével elgázolta *Podlacsek Vincéné* urasszonyt, a ki ájtultan kellett beszállítani a Törő-féle vendéglőbe. Innen dr. *Balkányi Ede* orvoshoz kellett szállítani, a ki beköltözte súlyos sérüléseit. *Gál István* ellen feljelentést tettek a rendőrségen.

*** Vasutasok a rendőrségen.** Tegnap délután *Mile Pál* r.-fogalmazó kihallgatta azt a 13 vasuti alkalmazottat, a kik ellen az s.a.-ujhelyi királyi ügyészség indította meg a vizsgálatot. Mind a 13 debreceni állomásra tartozik és mult hó 20-án a 4603-as számú vonattal Szerencsre utaztak. A sztrájk kitöréséről Tokajban értesültek, a hol mindannyian leszállottak a vonatról és a főnök felhívására sem akarták tovább vezetni a vonatot. Az ujhelyi ügyészség e miatt indította meg ellenük a vizsgálatot. A tegnapi kihallgatáson valamennyien tagadták az ellenük emelt vádat. A vizsgálat tovább folyik.

*** A nőegylet szövőszékeli.** A kereskedelemügyi miniszter értesítette a kamarát, hogy a református nőegyletnek újabb szövőszék adományozása és 2000 korona évi segély engedélyezése iránt felterjesztett kérelmét nem teljesítheti, minthogy nem látja tisztázva azt a kérdést, hogy történik-e gondoskodás az egylet által kiiktatott szövőnők további foglalkoztatásáról.

*** Elloptak huszezer hölgyet.** Huszezer hölgyet loptak ugyan, de cigarettát. Fiuméből ugyanis 77 láda cigarettát küldtek Debrecenbe a Dohányraktár címére. A 77 ládából azonban csak 76 érkezett meg, egy láda eltűnt. Ebben az egy ládában huszezer darab hölgy cigarettát volt s értéke ötszázhatvan koronát tett ki. Az eltűnt cigaretták felkutatására a rendőrség az állomásfőnökséggel egyetértve megindította a nyomozást.

*** Elkobzott szalona.** Tegnap délelőtt a huspácson Kertész Lajos elépi lakostól hat darab oldal szalonát a rendőrség elkobozta. A szalonát Csáky állatorvos vizsgálta meg, a ki megállapította, hogy a szalona sertésveszében elhullott állatokból áll s a fogyasztásra alkalmatlan. Az elkobzott szalonát a rendőrség megsemmisíté, Kertész ellen pedig a kihágási eljárást megindítják.

*** Megszűnt sztrájk.** A kefégyári munkások tegnap délelőtt 10—12 munkás kivételével újra felvették a munkát, melyet csupán az elbocsátott munkások érdekében szüntettek be. Az elbocsátott munkások ama kijelentésére, hogy ők semmi körülmények közt sem lépnek be többé a gyárba, a többi munkások feloldozva érezték magukat a kötelezettségük alól s így újra visszatértek a gyárba.

*** Harcászati céllövészet.** Május hó 27. és 28-án harcászati céllövészet lesz a sámsoni gyakorlótéren. Tekintettel az éles töltésekre, ez uton is figyelmezteti a hatóság a közönséget, hogy a céllövészet alatt déli 1 óráig a sámsoni ut el lesz zárva.

*** Asztaltársaság alakítás.** A Jó barátok című alakuló félben lévő asztaltársaság első mulatsága fényesen sikerült és jelentékeny anyagi sikert hozott, a melyt szegény családok felszolgálására mindjárt fel is használtak. Az asztaltársaság, látva, hogy törekvése, jótékony célú buzgósa nem marad siker nélkül, legutóbbi összejövetelén hivatalos formában is kimondta megalakulását; nyomban utána a következő eredménytel megalakította tisztikarát is. Elnök lett: *Adler Henrik*. Alelnök: *Kálmán Lajos*. Titkár: *Szenes Jenő*. Pénztárnok: *Szilás Sándor*. Jegyző: *Kelemen Jenő*. Ellenőrök: *Reichmann Lipót* és *Strausz Ernő*. Gazda: *Króh Vilmos*. Választmányi tagok: *Glück Ede*, *Mármaros Sándor*, *Swarz Vilmos*, *Szabó Miklós*. Ugyanezen alkalommal elhatározták,

hogy július 2-ikán nagyobb szabású nyári táncvigalmat rendeznek.

* **Áldozócsütörtök a gör. kath.ikusoknál.** Holnap ünnepli a gör. kath. egyház az ur Jézus menyemenetelének emlékeztét, mely alkalomból a helybeli gör. kath. kápolnában az istentisztelet a következő sorrendben fogják megtartani: 6 órakor reggeli istentisztelet kenyéradással, délelőtt 9 órakor szent mise, utána miroválás, délután 3 órakor veesernye, 4 órakor szent olvasó ájtatosság.

* **Táncvizsga a Svetits-intézetben.** A Svetits-intézetben Endrédi Márton kiváló fővárosi táncos bevégezte a táncosítást s a bájos leánykák holnap délután négy órakor kizárólag a szülők jelenlétében vizsgáznak le. A táncvizsga sorrendjében a következő táncok szerepelnek: Menüett, magyar magán tánc, pas de quatre, pas de trois, francia négyes, szláv tánc, pas de patineurs, spanyol tánc, parisienne, gavotta, francia polka, americaine, boston, esárdás.

* **Hangverseny Abrányi Kornél szobrára.** Az idős Abrányi Kornél szobrára rendezendő hangverseny országos bizottságának elnöke: Lengyel Dezső, mint már megírtuk, Simonffy Emilnél, a Zenede elnökénél járt, hogy a hangverseny érdekében a Zenedét megnyerjék. — Mint értesülünk, Simonffy Emil rendkívül szívesen fogadta Lengyel Dezsőt s határozott ígéretet tett arra nézve, hogy a Zenede támogatására mindenkor számíthatnak. Lengyel Dezső még a tegnapi nap folyamán felkereste a dalegylet elnökeit és a főiskolai ifjúságot, hogy ezek közreműködését is biztosíthassa.

* **Szent-Anna-utca kövezése.** A Szent-Anna-utcai fasor immáron teljesen ki van pusztítva. A kivágott fákat ott a helyszínen elárverezték jó olcsón, így jutván a veszett fejsze nyeléhez a Szent-Anna-utcai lakók. Nagy tiszteleggel megkezdtek ezután nyomban az utca kövezését. A volt fasor teljes szélességében kecskaköves szerburkolatot építenek és pedig a róm. katolikus templomtól Kandia-utcaig. Két oldalt pedig kettős fasor alát terveznek, hogy a Szent-Anna-utcai híres portengert megkímélik. A munkálatok már ebben a hónapban teljes befejezést nyernek.

* **A népuszoda megalkotása ügyében** május 18-án, azaz ma, szerdán délután 6 órakor értekezlet lesz a vármegye-ház nagytermében. Az elnök, jegyző és bizottsági tagok választása is ezen az ülésen történik meg.

* **Halálozás.** Kéki István tizenhétéves polgári iskolai tanuló elhunyt. Temetése május 18-án, délután három órakor lesz a Csillag-utca 90. sz. háztól s a Kossuth-utcai ev. ref. templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra.

* **Helyreigazításul** közöljük, hogy lapunk tegnapi számában az O. M. K. E. nagygyűléséről írott cikkünkbe tévedést-keltő sajtóhiba csuszott be. A gyűlésre föl-utazók közt Kardos László neve után tévesen díszelnék került; helyesen: *bizottsági elnök* lett volna, de a rövidített írást tévesen szedték ugy.

* **Vakmerő támadás.** Tegnap éjjel Danisoczky Gyuláné az Erzsébet-utca felől jött haza felé, a hol egyik rokonánál volt látogatón. Tekintettel arra, hogy az óra már tizenegy felé járt, bérkocsira ült. Kondisz István bérkocsis vette fel kocsijára, Kondisz mellett a bakon ült Szabó János napszámos, a ki utközben beült Danisoczky Gyuláné mellé, a ki a támadásra megijedve, kiugrott a kicsiből. Dacára hogy súlyosan megsérült az útés következtében, Kondisz és Szabó újra odavonultak a kvenhez s erővel be akartak ültetni, valószínűleg, hogy valami kisebb utcára vigyék és kira-

bolják. Danisovszkyné minden erejét összeszedve, sikoltozni kezdett. A káróra a közelből többen összegyűltek s rendőrt hívtak, a ki a két jó madarat letartóztatta.

* **Öngyilkos háztulajdonos.** Az este *Cseresznyés Ferenc* csapó-kerti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy a veje *Kovács András* a csapókerti I. járás 91-ik számú házában tulajdonosa lakásán felakasztotta magát s mire észrevették már meghalt. Dr. Balkányi Emil ker. orvos a rendőrséggel együtt megvizsgálta a hullát s megállapította, hogy öngyilkosság esete forog fenn. *Kovács András* 57 éves, ev. ref. vallású özvegyember volt, 5 gyermek apja. *Kovács András* már egy ízben követelt el öngyilkosságot, de akkor megakadályozták végzetes cselekedetében. Különben egy év óta gyakran emlegette, hogy öngyilkos lesz, miután megunta az életét.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében Magyarai testvérek zenekara játszik.**

* **Teljes tenniss felszerelés, tennis rakettek, labdák, bálók, valamint a legjobb minőségű football és füles labdák olcsón beszerezhetők Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Piac- és Szent-Anna utca sarkán. Rakett húzása és javítása elvállaltatik.**

* **Legújabb színes férfi ingek Feketénél.**

* **Időnyből kimaradt 100 drb színes női napernyő, melyeknek ezelőtt 6—9 kor. volt darabja, most 3 koronáért szerezhető be Bartha Kálmán fotéri üzletében, gyermek tricok és nyári kecsyűk rémolesón kaphatók.**

TÁVIRATOK.

A delegációból.

Budapest, május 17. A magyar delegáció külügyi albizottságának Goluchovszky külügyminiszter kijelentette, hogy Törökországban nem akarnak intervenciót, csak a rendet helyreállítani. Ezután megszavazták az exposét.

A cár rémképeket lát.

Pétervár, május 17. Az orosz cár idegeit a háboru izgalmai teljesen kimerítették. Minduntalan siró göresöket kap, csak ópium használat után tud aludni, folyton rémképeket lát maga előtt.

A német császár Moszkvában.

Moszkva, május 17. Vilmos császár és a nagyherceg trónörökös délután ideértek és félórás tartózkodás után folytatták utjokat ama városok felé, ahonnan csapatok indultak Kelet-Ázsiába.

Veszedelmes anarkista elfogatása.

Veszprém, május 17. Az itteni esendőőrjárat az uton megállított két embert, a kiket igazolásra szólítottak fel. Irásokat mutattak és pedig *Kafka Antal* és *Koller Rudolf* névre szólított. A esendőőrök látták, hogy hamisak az okmányok, s bekísérték a két vándorlót. Kiderült, hogy *Kafka*

ellen a miniszter elfogatási parancsot adott ki, mert valódi neve *Götz Ferenc*, veszedelmes anarchista, a ki *Tumuszból* jött Máltán át Magyarországra s ismeretlen szándékkal Budapestre akart menni. Balkarjára K. A. betűk vannak tetoválva, hogy félrevezessék a kutatókat, de épen erről ismertek rá.

Bányász-sztrájk.

Madrid, május 17. A bányáminiszter ma azt a hírt vette, hogy a villa-noevai és las minasi bányamunkások sztrájkolnak és hogy más munkásokkal pótolják őket.

A tengerész-sztrájk.

Bordeaux, május 17. A kereskedelmi tengerészet tisztjei elhatározták a sztrájk befejezését.

Osztályorsjáték húzása.

Budapest, május 17. Az osztályorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 60.000 koronát nyert: 94005. 5000 koronát nyert: 61307. 2000 koronát nyert: 3887. 1000 koronát nyertek: 27370 55456 99717. — 500 koronát nyertek: 16893 66489 72656. 300 koronát nyertek: 695 11559 16852 32507 38875 44631 52373 54851 55259 62447 66695 76250 81148 93085 99270 101627 103096 107820. 100 koronát nyertek: 402 8025 9926 14922 16621 16923 17127 24546 25839 26216 27456 29845 30001 30753 30840 31072 31566 31816 32612 33780 34261 36772 40048 43771 46472 51499 52517 55735 58200 58855 61240 61450 64137 68605 68546 69634 70597 70948 71350 76046 79331 80824 83744 83895 85875 86984 88587 90032 92223 98157 98677 100261 106004 106623 109214 109345. A többi kihuzott számok negyven koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Főtárgyalás a vasuti sztrájkbizottság ügyében.

— Távirati tudósítás. —

Ismeretes, hogy a vasutasok sztrájkja alkalmából a vizsgálóbíró letartóztatta a sztrájkbizottság tizenhárom tagját, a kik ellen hivatali kötelességük megszegése miatt indították meg az eljárást. A vádtanács a vasutasokat köztisztviselőknek minősítve, az előzetes letartóztatást kimondó határozatot megerősítette, a kir. tábla azonban nem ment bele annak az elbírálásába, vajjon közhivatalnok-e a vasutas, hanem a vádlottakat szabadon bocsátotta, mert nem talált törvényes okot a fogvatartásra.

A szabadon bocsátott sztrájkbizottság tagjai ellen tovább folyt az eljárás. Az államvasutak igazgatósága valamennyit fel-függesztette állásától és kimondotta, hogy a fegyelmi eljárást majd csak akkor fejezi be, ha a büntető bíróság már meghozta az ítéletet.

Mint hogy a vádlottak a munka abbahagyását illetőleg valamennyien teljes beismerésben voltak, a törvényszék gyorsan végzett a vizsgálattal és a vádtanács döntését mellőzve, már június hó harmadikára közvetlen főtárgyalást tűztek ki az ügyben. A tárgyaláson dr. Oláh András törvényszéki bíró fog elnökölni a közzévalat pedig dr. Magyar István királyi ügyész képviseli.

A tárgyalás igen érdekesnek ígérkezik, mert a védelem egész sereg tanut jelentett be; köztük gróf *Tisza* István miniszterelnököt, *Hieronym* Károly kereskedelmi minisztert, *Vörös László* nyugalmazott államtitkárt, mint a kormány képviselőjét, *Ludwig* Gyula államvasuti elnökgazgatót, *Heltai* Ferenc országgyűlési képviselőt stb. A szenzációs tárgyalás előreláthatólag két napig fog tartani.

§ **Elmozdított közjegyző.** A debreceni közjegyzői kamara közhírré teszi, hogy *Zanathy* Mihály nagykarolyi köz-

jegyzőt a debreceni törvényszék, mint közjegyzői fegyelmi bíróság, a kuria által is jóváhagyott ítéletével állásától jogerősen elmozdította s így a nagykárolyi közjegyzői állás üresedésbe jött. Helyettesül a kamara dr. Sternberg Gyula nagykárolyi közjegyzői jelöltet rendelte ki.

§ A törvényszéki elnök Bőszörményben. Dr. Szüts Miklós törvényszéki elnök néhány napi tartózkodásra Hajduböszörménybe utazott, hol a kir. járásbírósg ügykezelését vizsgálja meg.

§ Összbüntetés. Porkoláb Demeter hajdunászi lakos szülőhelyén s a vármegye különböző helyein több lopást követett el. A törvényszék Porkolábot összbüntetésül 8 havi s öt napi börtönrre ítélte.

§ Lopási ügyek. Özv. Keeskés Bálintné szoboszlói asszony megvett ifj. Török Mihálynétól öt köből búzát, melyet ez apjától lopott el. A törvényszék Keeskésnének orgazdaság címén 8 napi, Törököt lopás miatt 3 napi fogházra ítélte. — A törvényszék Palóczy Miklós nánási lakosra a miatt, hogy Mária László nevű pájtásától apró ingóságokat ellopott, félévi börtönbüntetést szabott ki.

§ Harcias asszonyság. Cibere Mártonné hajdudházi fiatal menyecske ugyanez harezias asszonyság lehet. Valami eb-adó tartozás behajtása végett nemrég árverést akartak nála tartani, az asszony azonban nem engedte elvinni a lefoglalt óráit, sőt felhevülésében agyonütéssel fenyegette Lengyel Zsigmond végrehajtót és Sipos Miklós rendőrt. Alig lehetett megfékezni a haragos asszonyt, kit a törvényszék tegnap hatóság elleni erőszak vétsége miatt 40 korona pénzbüntetéssel sújtott. Az ítélet jogerős.

HIREK.

Éjjeli posta.

Nagy cipész panama Budapesten.

Egy szövetséget panamája.

Ezelőtt 14—15 évvel alakult meg Budapesten a cipészek ipari hitelszövetsége. Egy sereg, nagyjából segédekkel és nem mesterekből álló cipésmunkás állt össze, hogy a maga sorsát, olesó hitel által, megkönnyítse. Eleinte, úgy látszott, jól ment a dolog s a szövetséget be is lépett az országos hitelszövetségekbe, mint tag.

Azután kezdődtek a nehezebb idők. A hozzá nem értő emberek vezetése alatt álló hitelszövetséget óriási munkabérekkel fizették s ezért a tagok természetesen igen meg voltak elégedve.

De a központi szövetséget nem nézhette ezt nyugodt szemmel. Meg kellett látnia, hogy ha nem is rosszhiszeműség, de hallatlan rossz gazdálkodás folyik a cipészek szövetségeiben, mely a rendkívül magas munkabérek fizetését nem bírhatja ki.

Ugy is volt. Az 1902. évi közgyűlés jelentése ezen évben nem kevesebb, mint 7770 korona veszteséget konstatait. De azért a vezetőség tovább kísérletezett, a nélkül azonban, hogy okszerű gazdálkodást hozott volna be.

Ezt az érthetetlen törekvést nem nézhette összetett kezekkel az országos központi hitelszövetséget s miután a cipészek ragaszkodtak a vezetőséghez, a szövetséget feloszlását ki kellett mondani. Ez meg is történt, annál is inkább, mivel a kormány is erős lökést adott a szövetségetnek, megtagadván tőle minden további anyagi támogatást.

A feltámadás érthető riadalmat keltett a szövetséget tagjai sorában. — A nagy munkabérektől elesett munkások a legelkeseredettebb hangulatban tárgyalták a hitelszövetséget dolgát, a mely most már nemcsak a jó kenyérkeresettől fosztotta meg őket, de súlyos adósságot is rótt rájuk.

Mert azzal tisztában lehetett a szövetséget minden tagja, hogy az országos központi hitelszövetséget nem fogja viselni az egész kárt.

A mint azonban a legilletékesebb helyről értesülünk, a válság a lehető legszerekesébb elintéztést fog nyerni, mivel az országos központi hitelszövetséget lemond a vagyoni felelősségre vonástól s a veszteséget maga viseli.

Hogy mily nagy a fedezetlen összeg, azt most még tudni nem lehet, erre nézve most folyik a vizsgálat, de hogy nem kisösszegekről lesz szó, az kétségtelen. Az eddigiek szerint 120—130 ezer koronáról van szó, de lehet, hogy ezt az összeget is jóval felülhaladja.

Halottfosztó asszony.

— Saját tudósítónktól. —

Párisból jelentik, Az itteni rendőrség rég figyelemmel kísérte egy Chireh Anna nevű gyászruhás hölgyet, a ki minden előkelő ember temetésén megjelent és hangos zokogásával magára vonta a figyelmet. Senki sem tudta, hogy ki ez az asszony, de mert a temetést rendezők a halotthoz tartozónak hitték, beeresztették őt a halottasszóba, a hol ráborult a halottra és hangos jajgatással siratta annak elhunytát.

Egy ügyes detektív végre rájött a titokzatos síró asszony üzelmére, ki mint okleveles tanító nő praktikusán használta fel a régi rómaiak temetkezési módjának ismeretét, melyről tudta, hogy azt szeretik az előkelő francia családok is utánozni.

Ugyanis a halottat drága selyemruhába öltöztették s ha az nő volt, füleiben meghagyták gyakran értékes gyémánt fűgöket, a gyűrűket az ujjakon s ha férfi volt, nehéz óraláncot akasztottak a halott nyakába. A titokzatos síró asszony, a ki ki tudta magának választani az ily gazdag halottakat, zokogás alatt sorba kifosztogatta őket, sőt megtette ezt nemesek a halottasszóban, de gyakran a Père Lachaise temetőben is, a hol néhány pillanatra ki szokták nyitni a koporsó fedelét.

A napokban egy titkosrendőr, a ki rég megfigyelte már a gyanús síró asszonyt, tetten érte, midőn egy férfit holttest nyakáról lelopta annak aranynyakláncát és azt zsebébe dugta. Rőgtön letartóztatta a furfangos asszonyt, a kinek lakásán a megsejtett házkutatás alkalmával mintegy 30,000 frank értékű, halottaktól elrabolt ékszereket találtak. A bíróság a halottabló asszonyt öt évi kényszermunkára ítélte.

Harc a cigaretta ellen. (Éjjeli express tudósítás.) Kanadában irtó küzdelem indult meg a cigaretta ellen. Az ottavai parlament több ülésben hosszú viták során foglalkozott a cigarettázás hatásának ügyével. Mac Lacaen képviselő azt indítványozta, hogy ne engedjék meg senkinek a cigaretták árusítását és a kanadai képviselők 103 szavazattal 48 ellenében elfogadták ezt az indítványt. Több szónok arra hivatkozott, hogy ez a tilalom még inkább elő fogja mozdítani a cigarettázást, mert régi dolog, hogy a tiltott gyümölcs a legkívánatosabb. Ez az érvelés mitsem használt. Lanner miniszternek egy másik alkalommal azonban mégis sikerült elérnie, hogy a parlament olyképpen módosította a tilalmat, hogy csak gyermekeknek és serdülteknék tilos a cigarettázás. A kormány ugyan ezt a határozatot is képteleannek mondotta, de a cigaretta ellenségei nem tágtottak, úgy, hogy Kanadában a diákoknak törvény tiltja a cigarettázást.

Egy gyermek tüzhálála. (Éjjeli express tudósítás.) Szülői gondatlanságnak esett ma reggel áldozatul az ötödik éves kis Pika Feri. Anyja hét órákor reggel a piacra ment s minthogy nem volt senki, a kire a kicsikét bízhatta volna, rázárta az ajtót. A gyermek a konyhában játszadozott, mialatt valószínűleg a tüzhelyből kipattant egy szikra és a fueska ruháját lángba bo-

ritotta. Mikor az anyja nyole óra felé visszajött, a kis Feri már teljesen össze volt égve és irtózatoss kinok között vonaglott. Képzeltető a szegény napszámosszony kétségbeesése. Mikor a gyermekét meglátta, sikoltozva és a haját tépve kiszaladt az udvarra, a hol eszméletlenül összerogyott. A Maláta-utca 13. számú ház lakói — itt történt a szerenesétlenség — kihívták a mentőket, a kik bekötötték a szerenesétlenség fueska sebeit és bevitték a Rökus-kórházba. Pika Feri délelőtt tizenegy órákor belehalt seibe. A gondatlan anya ellen megindították a vizsgálatot.

A mikádó a góthai almanachban. (Éjjeli express tudósítás.) Mindegyik orosz vereség fokról-fokra emeli a japánok büszkeségét. A tokiói udvarban igen fenhéjazó a hangulat s az udvaroneok mindenképen igyekeznek a mikádó jókedvét hasznos vívmányokra felhasználni. A mikádót azonban csak egy dolog bántja, ez az egy már régóta bántja, de most vált aktuálissá. Tudnillik bántja a japán eszázárt az, hogy — ninesen benne a góthai almanachban, a mi annyit jelent, hogy őt nem tekintik egyenrangúnak az európai udvarok s a mikádó nem nevezheti unokatestvérének a cárt, meg a többi eszázárokat, királyokat. Most, amikor a japán haderő bemutatja, hogy mennyire egyenrangú az európai fegyverekkel, valószínűleg sérelemnek tekintik a mikádó ezt a mellőztetést s most megtette a szükséges lépéseket, hogy a góthai almanachba az ő családfája is felvéttessék. Különösen bántja a mikádót az, hogyha az ő családjának valamelyik tagja meghal, arról az európai udvarok egyáltalán nem vesznek tudomást, holott a mikádó mindig udvari gyászt rendel el európai fejedelmi sarjak halála alkalmával.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Beszélhetett Csontainé, a mit akart, Jenőt szándékától, elhatározásától eltéríteni nem tudta.

— Nagyságos asszonyom, — folytatta Jenő, — Margit kisasszony olyan, amilyen, semmi esetre sem kevesebb, mint amennyire én láttam s megszerettem. Nekem így jó, a hogy van s én így akarom. Azt mondják, hogy a szerelem vak s hogy a házasság lutri. Nos, hát én sem bánom, ha az én szerelmemet bárki is elvakultnak tartja s ezt a lutrit, történnék bármí, már végig játszom.

— Ahogy önnök tetszik, — válaszolta ingerülten Csontainé, aki alig bírt uralkodni felháborodásán. — Ha ön csakugyan megmarad szándéka mellett, hát tessék. Majd közlöm kérését Margittal s holnap az eredményről értesíteni fogom.

— Köszönöm, — válaszolta nyugdtan Jenő. Holnap ilyenkor majd eljövök a válsáért.

Udvariisan köszöntötte Csontainét, a ki fukarkodott még a fogadásával is. Azt sem tudta, mit tegyen. Jenő távozása után hányt, vetett mindent a szobában.

— Margit kéne? Majd ha fagy! — mormogta. Azt a szegényt el nem viselem, hogy az én házamból ne az én leányomat, hanem azt vigyék el, a kit én csaknem a családemennek tekintettem. Ugyan mit mondana a világ? Kacagnának az emberek, tombolnának az irigyek. Olyan nines. Ehhez tápót én nem adok. És még hogy Margit kéne neki. Hogy is ne! Hiszen ha Margit férjhez megy, nyomban elveszítem az évi járadékot. Ennek nem szabad megtörténnie. Az évi járadékra nekem égetően nagy szükségem van. Hanem majd teszék én róla. Itt a győztes csak én lehetek.

(Folyt. köv.)

DONOGAN és SOMOSSY
 Kunz József és Társa utódai
 Debreczen, Kistemplombazár.
 ——— Őriási raktár ———
szőnyegekben,
 Fűgöny, ágy- és asztalterítő,
BUTORSZÖVETEK,
 ——— Linoleum. ———
!! OLCSÓ ÁRAK !!

Hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt, hatósági kiküldött jelenlétében nyilvános árverésen 1904 év június hó 3 án d. u. 2 és fél órakor el fognak adatni. (Az elárverezendő tárgyak kimutatása az Intézet helyiségében és a rendőrfőkapitányságnál a hivatalos órákban megtekinthető).
 Az Első Debreczeni Kéziratok Közlönyös Intézet Részvénytársaság Igazgatósága.
 ——— Arany János-utca 9. sz. ———

3895. tksz.
 1904

Árverési hirdetmény kivonat.

Ifj. Szilágyi Sándor és Szilágyi Istvának végrehajtási árverés joghatályaival bíró önkéntes árverési ügyében a kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék a debreczeni kir. bíróság területén levő a debreczeni 2005. sz. tjkvben. A+2117. hrsz. a. felvett házas teleknek az ifj. Szilágyi Sándor, Marsalkó Mihályné Szilágyi Zsuzsánnát és Szilágyi Istvánt illető részére 1152 korona és a debreczeni 3708. sz. tjkvben A+4504/a. hrsz. a. felvett köntöskerti szőlőre 1256 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelvé, annak foganatosítására határidőül az 1904 évi július hó 13. napjának délután 3 óráját kir. törvényszék árverési termében kitűzte.
 Kikiáltási ár a becár azonban az árverésre kitétt ingatlanok, szükség esetén a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.
 Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni, vagy az 1881: LX. t. cz. 270. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt, a kiküldöttnek átadni.
 Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál és Debreczen város rendőrségénél tekinthetők meg.
 A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
 Debreczen, 1904. április hó 13.
Hegedüs,
 kir. törvényszéki bíró.

Csak rövid ideig nagy raktár miatt a legfinomabb bőrkeztői jótállással 90 krajcárért, cérna- és selyemkeztői — a legújabb francia gyártmány — a legolcsóbban kapható —
Vitárius Béla
 keztüis-kötszerésznél
 ——— Debreczen ———
 Tisza-palota.

Tavaszzsal, Szepő, Májfolt,

arcvörösség vimedli és minden bőrcsunyaságok, miként a fűvet a nap enyhe sugára vonzza ki a földből, akként teremnek ezek is, melyeket bizonyan csakis az ártalmatlan Matild szappanosok, arckosmos, krém, szappan stb szednek le, kérek egy próbát, ha nem használ, a ezer árát minden cserés-csaverés nélkül visszajadja a czim: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi laboratóriuma „Matilde” magyarországi műlaboratoriuma. (Alapítva 1895. Budapeston) — Budapeston Törökutca, Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszerházaiban. Hajszortor 2 korona. Fenománis. Nem fog, nem piszkit.

Napernyők

szines és fekete,
 ——— En-tout-cas-k ———

Csipke-napernyők

legnagyobb választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatárúházába,
 Debreczen, Kossuth-utca 5.



A fehér mosás titka a tenger kékítő
 1 liter 1/2 lit. 15 kr.
 kapható
 Deutsch Albert és fia

fűszerkereskedésében Hatvay-utca.

Gyertyánliget

(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi-gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet.
Előnyek:
 1. Olcsó árak és festetlen öltözd. 2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és központ.
 Csodálatos szép magas fákra, por- és szélmentes, öröndös, enyhe levegő, kitűnő izi és könnyen emészthető tápláló vastorlások. Teljesen be rendezett vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógy-siker: vörstegényesség, sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és női bántalmaknál. Kégyalmas, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérekelts árak. — IDÉNY: május-október. Vasúti állomás. Nagy-Bocsók. A fürdőigazgatóság.

Eladó ingatlanok.

1. Teleki-utca 98. számú ház.
2. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
3. Ondódi (Czuczai) 8 hold, 100 négyszögöl föld.

Értekezhetni:

a Takaré- és Hitelintézetnél,
 Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

Uj vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszusz, fűrdőberendezés, cizoztek, csatornázás, szivattyúk, lég- és gázmotörök felszerelését, épület- és díszmő-hádegos munkákat készítünk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MÁTHÉ és TÓTH,
 vállalkozók, Péterfia u. 19. sz.

☎ Telefon szám: 321. ☎

Szives figyelmébe!

Kávéházak, szállodák, vendéglők és kereskedőknek, kik padlójokat tisztán és pormentesen akarják tartani, úgy próbálják meg a kipróbált és nagyon jónak találtatott

pormentesítő olajat,

mely használat után nagyon szép barnás színt nyer. Használati utasítással szolgál a hol kapható is

DARVAS MIKSA

fűszer, csemege, gyarmatáru és festék kereskedésében Teleki- és Deák Ferencz-utca sarkán. Telefon 294. sz.



BRÁZAY FÉLE SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
 KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

REKLA-MATI UTASITÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKELVE VAN!

Pró hirdetések.

Díja 10 szóc 40 fillér, minden további szóc 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szóc 4 kr. 5 fillér.

Leveleket titkosításokra pontosan állás szerint, ha a szükséges postabélyeg behelyeztetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„MÁJUS“ a levelet nem kaptam meg kérem a kiadóba írni.

Ajánlat.

VILÁGHIRŰ Martell Cognac J. & F. Martell Debreczen és vidéke részére főraktár Váray József fűszerkereskedésében, Debreczen városi bérház.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb cukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday cukrászda, Jóna és Jóna drogueriájában.

PFMETEFÜ maláta, és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrászdájában.

DIVATOS blouzek raktáron és mérték szerint, továbbá alsó szoknyák, kötények, nap- és esernyők feltűnő olcsó árban beszerezhetők Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda mellett.

MARGIT és Mohai Ágnes idei töltésű ásványvizek és szobapadló-lagok kaphatók Főlegyházi János fűszer-üzletében, Piac- és Miklósu-telek sarok.

KÖZÉPKORU urnó, házvezető nőnek ajánlkozok, helyben vagy vidéken. Házi teendőiben teljes jártassággal bírok.

KITÜNŐ fajboraimat ajánlom t. vevőimnek a legolcsóbb napi árban, u. m. 1 liter magyar rudi 40 kralczár, 1 liter aradvidéki 32 kr.; 1 liter homoki 28 kr. Bán Kálmán fűszer és bor üzletében. Egyház-tér.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

URI házakhoz ajánlkozok egy ügyes nő varni, bármely igénynek megfelel. Burgondia-u. 20. szám.

HÁROM világos száraz raktár helyiség bérbé adó. Kossuth-u. 13. sz. alatt.

Kereslet.

SZÁRAZ raktár és pince helyiséget keresek a nagy templom közelében. Czim a kiadóhivatalba.

VICTORIA vezérügynöksége Péterfia-u. 1. Keres azonnali belépésre, negyven korona kezdő fizetéssel, kereskedelmileg képzett szép írásu gyakornokot, esetleg gyakornoknőt.

ÓVADÉKKEPPES iparos, vagy kereskedő szikvizelárusításra felvétetik Teleki-u. 100.

ÜGYES derék és alj varrónők felvétetnek Weisz Szidónia varodájában. Hatvan-u. 21.

NÉMETŰL óhajtok tanulni. Czim a kiadóban.

Eladás.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám. 2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Ertesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

A BOLDOGFALVA kertben 1 nyilas, szőlő föld gyümölcsfával sürgősen eladó. Értekezhetni Méliusz-tér 12. sz.

HONVED-utca 8-ik számú ház, jutányos áron eladó. Értekezhetni ugyanott.

RÉGI kijátszott hegedű sürgősen eladó. Czim a kiadóban.

Az Első Debreczeni Kezizalag Kölesőntézet Részvénytársaság

Debreczen, Arany János-utca 9.

szám alatt, (az Osztrák-Magyar-Bank mellett). Kölesőnteket ad: arany ezüst, értékpapír, kézműáru és mindenféle ingóságokra, mérsékelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a

Csonka Dániel-féle

önműködő görfüggönyöket

továbbra is felszerelem és a nádszek szövedét tovább folytatom. — Tisztelettel

Csonka Dániel utóda.

Kossuth-utca 25. szám.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.

Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

A BAROSS-FORRÁS

gyógyvize

a legszénsavdusabb savanyuvizünk, orvosi tekintélyek által nagy eredmény nyel lett rendelve emésztési zavarok, szervi és vesebajok, hurutos bántalmakban szenvedőkre.

1 l. üveg 17 kr, üvegért vissza 4 kr.

1/2 " " 12 " " " 2 "

Borral vegyítve és járványos időkben

páratlan kellemes ital.

Kapható minden fűszer-üzletben.

Uj! temetkezési intézet Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy temetkezési intézetem részére meg raktak a legszebb kiviteű

valódi ércz, nikkell, dió- és tölgyfa ércz-utánzat koporsók

melyeket bámulatol olcsó árban bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére, szükség esetén egész új gyászokcsujaimmal együtt.

Ugyszintén tátorokodom b. tudomására hozni, hogy a helyben fenálló 3 temetkezési intézet és az általok fenntartott fiók konkordia-üzlet semminemű összeköttetésben nincs üzletemmel, mert célom: csupán a szerény megélhő, miért is felkérem sajtó érdekében, netalán előforduló gyász eset alkalmával hozzám fordulni kegyeskedjenek, határozottan állítom, hogy nálam sokkal olcsóbban fog kijönni, mint bárhol másutt, mit az eddigi temetőim rendezésével is bebizonyított.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradtam tisztelettel

Bihari Karoly né temetkezési intézete Cs. p. utca 58.

Permetezésnél

mégis legjobb az országszerte elősmert szab. „Sugár“ permetező, mely Veréb István által Debreczen I, Rákóczy-utca 25 sz. alatt gyártott törzsgyökerez magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.

A szab. „Sugár“ permetező több kiállítás- és versenyen az első díjat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött szívószekrény elkasszirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam forgalomba.

A szab. és pót-szab. „Sugár“ permetező a continensen egyedüli, — melyben a szélkazan egyszersmint szívószekrény is és a három csavar kicsavarása után a szélkazan is kivehető, mely után bámulatra és partfogásra méltó egyszerű, szilárd, lelkiismeretes tökéletes gyártmány.

Ára teljesen felszerelve, 5 évi felelősség és készpénz fizetés mellett 24 korona.

Prospektus ingyen és bérmentve.

Kiváló tisztelettel

Veréb István.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztpület) a Debreczeni Ujság körforgópén.

